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ALFÖLDI ÚJSÁG
Megjelenik hétfő kivételével mindennap. 
Befizetési ára : egy hónapra 20.000 kor. 
negyedévre 60.000 kor. Egyes szám árt hét­

köznap 500, vasárnap 2000 korona.
Alföldi Ellenzék

'Ség
t. Teutca 10 sz. Telefonszám : 15. Magánhtede- 

tések árszabás szerint közöltéinek. Államid 
hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

Európa
legnagyobb államférfiénak nevezték az egy­
séges párt vacsoráján Bethlen István gróf 
magyar miniszterelnököt, önzetlenül tudunk 
Őrölni annak, ha bármily téren feltűnik va­
laki a magyar horizontról, legyen az politi­
kus, tudós, művész, iró, vagy csak egyszerű 
kétkézi munkás is. Örömmel hallottuk ezt a 
megállapítást, bár az egységes párt bizalmas 
vacsorája olyan hamis színben is tüntetheti 
fel ezt a nyilatkozatot, hogy talán a minden­
ható miniszterelnöknek, a hatalom képvise­
lőjének szól ez a hízelgő kijelentés. Készek 
vagyunk azonban elfogadni igazságnak ezt a 
megállapítást, de éppen ebből a megállapí­
tásból kell, hogy levonjunk bizonyos tanul­
ságokat. Kétségtelenül nagy feladat elé állí­
totta a sors Bethlen Istvánt akkor, midőn a 
háború és forradalmak után Magyarország 
élére került. A konzervatív és születésénél 
fogva demagógiának ellensége belekerült egy 
olyan politikai áramlatba, amelyik jelszavak 
hangoztatásával minden volt, csak nem ke­
resztény és mint az most kiderül, sokkal in­
kább üzleti alapra volt fektetve, mint az az 
önzetlenség hangoztatásával megindult poli­
tika után várható lett volna.

A miniszterelnök születési előítéletei da­
cára heletcilálta magát ebben a helyzetbe ,is. 
Megtudta érteni ezeknek a politikáját, ki tudta 
védeni azokat a kilengéseket, melyek ezzel 
a rendszerrel velejártak. De tudott lenni kis­
gazda, liberális, bankember is, aszerint, ahogy 
a helyes politika kívánta. Tehát ha elfogad­
juk ezt a szép jelzőt, mellyel megtisztelték 
Bethlent, úgy ezek az államférfim tulajdon­
ságok elsősorban diplomata képességeire vo­
natkoznak. Nagyszerűen tud bánni az embe­
rekkel. Ha kell, kacérkodik a fajvédőkkel, 
megsimogatja a zsidó nagytőkéseket, paktu­
mot köt a szocialistákkal, kisgazda gyűlése­
ken szónokol és künn Genfben mint nyugat­
európai államférfi a nagy európai szempon­
tokat értékeli s alkalmazkodni tud mindig 
ahhoz a külpolitikához, amely céljainak meg­
felel. Mindenütt és mindenkivel barátságot 
tart, de tud kellő pillanatban támadni, ami­
kor céljainak ez a legmegfelőbb.

Szeretnénk azonban ha végre levetné 
Bethlen István gróf a diplomata álarcát, elő­
léphetne a régi politikus a maga valóságá­
ban. Mert a Bethlen név maga is kötelezett­
séggel jár. Viselői évszázadokon keresztül a 
liberálizmus, az emberi jogok nemes harco­
sainak a nevét jelentette. Szeretnénk ha végre 
az idők múlása és a helyzet javulása után 
elérkezhetne ahhoz a Bethlen Istvánhoz, aki 
a béke éveiben közelebb állott a népjogok­
hoz, mint a népjogok ellenségeihez. Úgy 
érezzük, hogy ez a jelszavas, gyülöletpolitika 
már annyira legyengült, hogy helyébe léphet 
a demokratikus és emberi jogokkal eljegyzett 
Bethlen gróf. Messze vezetne egy rövid cikk 
keretében elmondani mindazt, amit máskép 
kellene csinálni, mint ahogy eddig csinálták. 
De mindenki tudja és érzi, hogy mik azok 
a ténykedések, melyek nem egyeznek meg 
az emberi jogokkal, a méltányossággal és

szabadelvüséggel De legjobban tudja ezt 
maga a miniszterelnök, akihez ezek a kérő 
sorok címezve vannak.

Éppen azért, mert ilyen megtisztelő cí­
met kapott és Európa nagy emberei közé 
helyezte hivei rajongása, szükségesnek tar­
tanánk azt, hogy megértse azok helyzetét is, 
akik más téren feltűntek és európai rangra 
emelkedtek a maguk hivatásában. Értjük ezt 
nemcsak azokra a politikusokra, akiket a 
külföld szintén nagy államférfiaknak tart, de 
a mai politikai helyzet nem olyan, hogy ha­
zajöhetnének és érvényesíthetnék tudásukat 
az ország javára. Inkább értjük ezen meg­
jegyzésünket és terjesztjük elő kérelmünket 
azok érdekében, akik valódi és elismert te­
hetségek a tudomány, a művészet és iroda­
lom terén. Teremtsen végre olyan helyzetet,

adja meg az erkölcsi és anyagi lehetőségét 
annak, hogy azok a kiváló emberek tanít­
hassanak és működhessenek ismét itthon a 
magya tudomány, művészet és irodalom ja­
vára. De szól a kérésönk legelsősorban azoit 
tehetségek érdekében, akik még nem érkez­
tek be, még nem elismert tekintélyek, de 
akiknek tehetsége kellő biztosíték arra nézve, 
hogy azok lesznek és a hazájuk javára ér­
vényesíthetik tudásukat. Töröljek el végre a 
numerus clausust, a faj vagy vallás és más 
megkülönböztetés figyelembevélelével. Egyet­
len mérték legyen ahhoz, hogy valaki tanul­
jon, vagy tanulhasson : van-e tehetsége, vagy 
sem. Ha tehetséges, úgy tanulhasson és 
dolgozhasson itthon a magyar tudomány, a 
magyar művészet és a magyar irodalom,, 
közgazdaság, sőt a magyar politika javára is.

LEGÚJABB ESEMÉNYEK.
— Mi történt tegnap estig. —-

Két soproni betörő még a fogdá­
ban is lopott. A soproni rendőrség távira­
tilag értesítette a budapesti főkapitányságot, 
hogy az ottani rendőrségi fogdából megszö­
kött két rab, Nagy Ferenc 27 éves pécsi 
születésű bányamunkás és Prádl Péter 22 
éves bjelmai születésű lakatossegéd. Szökés 
előtt betörtek «az* egyik hivatalos, helyiségbe 
és onnan pisztolyt, körbélyegzőt és nyomtat­
ványokat loptak el. Személyleirásuk a követ­
kező : Nagy Ferenc barnaszemü, feketehaju, 
nyírott bajuszu. Prádl szürkeszemti, barna- 
hajú, pelyhedző bajuszu.

Kínában újra kitört a polgárhábo­
rú. Kínában újra kitört a polgárháború 
Csang-Cso Lin, a mandzsuriai hadvezér és 
Feng-Ju-Siang keresztény tábornok között 
Hu-Faj-Tu, a csilii hadsereg volt vezére, 
előreláthatólag Feng-Ju-Slanghoz fog pártol­
ni. Tupan tábornok, a csekiangi tartomány 
parancsnoka, csapataival.többnapos erőltetett 
menetelés után már csak alig 30 mérföfd- 
nyire van Sanghajtól. Olyan hírek is érkez­
tek Pekingből, hogy már el is foglalták 
a várost, amelyből Csang-Cso-Lin ki­
vonult.

Emelkednek az adóterhek
a pénzügyminisztérium jövő évi kölségvetése 
szerint. Ez a hir joggal kelt megdöbbenést 
az adófizető polgárság körében, hiszen már 
a mostani terhek is alig elviselhetők s telje­
sen érthetetlen, hogy a pénzügyminiszter a 
legtöbb adóból jóval nagyobb bevételt irá­
nyoz elő a jövő évre, mint amennyi az idén 
befolyik.

A főbb állami bevételi forrásoknál az

földadó 
házadó 
társulati adó 
jövedelemadó 
vagyonadó 
kincstári házrészesedés 
forgalmi adók 
illetékek 
szeszadó 
söradó 
cukoradó 
gyufaadó 
cigarettapapiradó 
sóeladásból 
oszt. sorjáték 
dohányjöv.-ből 
vámokból

1925—26 1924-25
milliárd milliárd

580 561
290 78'2
108.7 78
520 5695
132.5 765

í 217-5 2448
1502 1360
761-3 511-6
212 165.2
34 115

4264 246-5
35 7 31 4
119 11.3

244.5 252-2
76 25

1417 1055
1244 613

Búd pénzügyminiszter legutóbb igen 
szépen hangzó ígéretet tett az egyes adók 
leszállítására vonatkozólag, ennek azonban a 
nyomát sem látjuk a költségvetésben. Hiszen 
még a kincstári házrészesedést is fenntartot­
ta, holott ennek az eltörlését a kormány is­
mételten kilátásba helyezte, azonban a költ­
ségvetés ezen a címen mégis 217 4 milliárd 
bevételt irányoz elő.

A forgalmi adót augusztus elsejével 2 
százalékra csökkentette a miniszter, azonban 
az adókulcs leszállítása ellenére, mégis 142 
milliárddal több forgalmi adót akar bevenni. 
Egyedül a tözsdeadónál volt szerény, ame­
lyet a tavalyi 49 9 milliárd helyett ezáltal 
csak 17 milliárdal irányzott elő. A dohány­
jövedéknél a kiadások nem érik el a bevé­
telek 50 százalékát. A népszövetségi kölcsön 
biztosítására az uj költségvetésben 3250 mil­
liárd korona bevétel van előirányozva, amely 
bevétel a vámjövedék, a dohányjövedék, a 
cukoradó és a sójövedék bevételeiből ered, 
ezzel a 3250 milliárddal szemben a népszö­
vetségi kölcsön tőketörlesztésére és a kamat­
szükségletére csak 468 5 milliárd szükséges, 
tehát a kölcsön ugyancsak fedezve van.

B»zát X gzántó £ Heremagot
a legmagasabb napiáron terménykereskedő. - Szentes. Mákot, BABOT és mindenféle 

vásárol. Sarkady N. Antal-utca 20. Telefon 63. OLAJ MAGVAKAT.
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Egyelőre nem találják a vasútállomás 
melletti nádasba dobott gyermekhulla

gyilkosát.
Lapunk tegnapi számában beszámoltunk 

arról az újabb fordulatról, amely a vasútál­
lomás melletti nádasban megtalált gyermek­
hulla gyilkosa utáni nyomozás folyamán elő­
állott s megemlítettük, hogy a nyomozás olyan 
stádiumba jutott, amely szerint alaposan re­
mélhető, hogy a gyilkos anyát rövidesen si­
kerül kézrekeriteni. Azóta bebizonyosodott, 
hogy a kezdetben biztosnak látszó nyom ha­
mis volt s egyelőre semmi remény sem biz­
tat arra, hogy a gyermekhulla gyilkosát rö­
videsen sikerül kézrekeriteni.

Nagy a valószínűsége ugyanis annak, 
hogy a csecsemőholttestet vidékről átutazó 
személy rejthette el a vasútállomás melletti 
nádasban, mert feltételezhető, hogy helyi egyén 
a gyermekholttest elrejtésére nem választja 
ki éppen ezt az eléggé forgalmas helyet, 
hanem azon igyekezett volna, hogy bűnének 
látható nyomát vagy a Nagyvölgyben, vagy 
valami folyóvízben vagy mocsárban rejtse 
el. Ezért tehát azt hiszik, hogy a tettes va- 
lószjpüleg vidékről idejött egyén lehetett, 
vagy olyan valaki, aki átutazott a vasútállo­
máson s amig a vonat állt, azon idő alatt 
rejtette el a nála volt gyermekholttestet a 
közeleső nádasba.

Lapunk tegnapi számában felemlítettük

azt a fontosnak látszó körülményt, amely 
szerint voltak olyanok, akik a gyermekhulla 
megtalálása előtti időpontban egy gyanús 
viselkedésű, toprongyos koldusasszonyt lát­
ták azon a tájékon, aki köröskörül topogott, 
járkált a nádas körül s látszott rajta, hogy 
valamit erősen figyel. Könnyen feltételezhető, 
hogy ez a gyanús viselkedésű öreg koldus­
asszony bűntársa lehetett a tettesnek s való­
színűleg az volt a feladata, hogy azon ideig, 
amig a tettes a hullát igyekszik elrejteni a 
nádasban, figyelje a környéket, nehogy eset­
leg valaki felfedezze a bűntettest.

A rendőrség most ezen a nyomon 
igyekszik a tettes személyét felkutatni s 
Puskás János detektív a menházban s azo­
kon a helyeken fog tudakozódni a koldus­
asszony személye iránt, ahol menházi ápoltak, 
közismert kéregetö öregasszonyok vannak. 
Ha a titokzatos koldusasszonyt si­
kerül felkutatni, akkor valószínűleg rajta ke­
resztül a valódi tettes személyét is sikerül 
megállapítani.

Egyelőre tehát ezen az újabb nyomon 
indult el a kutatás s az esetleges fejlemé­
nyekről talán már holnapi számunkban rész­
letesebben be tudunk számolni.

Kedden tárgyalja a Ház a valutareformot..
A pénzügyminiszter két törvényjavas­

lattervezetet terjesztett elő a szanálási bizott­
ság ülésén. A törvényjavaslatban csak az 
arányszám megállapítása marad nyitva, de a 
miniszter valamennyi felmerült tervet és meg­
oldási lehetőséget a bizottság elé terjesztett. 
Legújabban a 10.000 es osztószám felé haj­
lik a miniszter és valószínűnek tartják, hogy 
a pénzügyminiszter végleges formába önti az 
uj pénzegységről szóló javaslatot és a bi­
zottságban elhangzott felszólalásokat még ma

megbeszéli Popovics Sándorral, a Nemzet 
Bank elnökével. Ezután a valorizációról szóló 
törvényjavaslattal gyütt a Ház keddi ülésén 
fogja benyújtani mindkét' törvényjavaslatot. 
Az indítvány szerint a nemzetgyűlés mind­
addig, amig az államfői jogok gyakorlását 
véglegesen rendezi és ezek alapján az állam­
fői tisztét tényleg átveszi, a teendők ideigle­
nes ellátására a magyar állampolgárok közül 
titkos szavazással három tagú államtanácsot 
választanak.

Október ZS-ig kell jelentkezniük a test­
gyakorlásra kötelezett fiatalkoruaknak.

Az 1921. évi testnevelési törvény és az 
ezt kiegészítő 1924. évi kultuszminiszteri ren­
delet értelmében minden 12 és 21 év kö­
zötti ifjú, aki semmiféle alsó, felső, közép 
vagy tanonciskolába nem jár, hanem foglal­
kozásnélküli, vagy egyéb foglalkozást üz, 
például hivatalnok, napszámos, kereskedő 
stb. — akár önállóan keresik meg kenyerü­
ket, akár eltartás alatt állanak — testneve­
lésre vannak kötelezve. A testnevelési köte­
lezettségnek a fentjelzett korhatárokon belül 
Levente-egyesületek kötelékében tartoznak 
eleget tenni. A levente-egyesületekbe való 
beosztás végett a testnevelésre kötelezett if­
jak október 25-ig tartoznak az illetékes ke­
rületi elöljáróságokon jelentkezni. A jelentke­
zési kötelezettség a 12—18 évi korhatárok 
között a testgyakorlásra köteles ifjú szüleit, 
gyámját, eltartóját, gondozóját, 18—21 éves 
korhatárok között pedig az ifjakat is terheli.

Aki jelentkezési kötelezettségének a fenti ha­
táridőig eleget nem tesz, az az idézett tör­
vény és rendelet alapján büntetendő mulasz­
tást követ el.

TflzUj&_Jtelvágásál
motorral a legolcsóbban 
és leggyorsabban végzi

Flesch László
m o t o r o s

favágó gépje
Bejelentéseket elfogad : Gunst Sán­
dor ur vaskereskedésében, Petőfi- 
utca 7. szám. — Telefonszám : 54.

Tolraj cigányhad a bíróság előtt.
Negyven év óta első eset, hogy beisme­

résben vannak a cigányok.
A kecskeméti kir. törvényszék tegnap 

délelőtt egy négytagú kóbor cigánybandát 
vont felelősségre a nagykőrösi vásáron elkö­
vetett lopás bűntettéért.

A vádlottak összekóborták az egész or­
szágot. A banda vezérét, Kolompár János első­
rendű vádlottat a mostoha sors megmegpi- 
hentette egyik vagy másik börtönben és fegy- 
házban. Mintegy 10 évet számlál összbünte- 
tése. 1907-ben és 1908 ban hat-hat hónapi 
börtönt ült lopásért, majd a katonaságnál 
kapott kisebb-nagyobb büntetéseket sikkasz­
tásért és lógásért. Szombathelyen 5 évi (egy­
házzal sújtották egy nagyarányú tolvajlásért. 
A bünlisztán számos 2—8 havi büntetés 
szerepel.

Kolompár legutóbbi börtönbüntetése 
kitöltése után, amint a bíróságnál mondta, 
lókupec lett. Járta sorra a vásárokat. Közben 
összetalálkozott Farkas Rózával, egy vásáro­
zó cigánylánnyal, akivel vadházasságra lé­
pett. Az együttes hamarosan kibővült. Kolom­
pár húga is hozzájuk szegődött, majd szive 
szavára hallgatva követte őt Farkas József, a 
Róza bátyja, úgyhogy Kolompár és Farkas 
között dupla sógorság keletkezett.

A nagykőrösi nyári vásáron áldomást 
ittak a kettős sógorok. A finálé nagyszabású 

! lopással végződött. A vásártéren szemet szúrt 
nekik hét álomba szunnyadt textiláru vásá­
ros, akiket elnyomott a fáradság. Több mil­
lió értékű textilárut loptak el s Budapestre 
utaztak. A Teleki-téren akarták értékesíteni 
a holmikat, de ott detektívek lefülelték őket.

Az elnök kérdése beismérik a vádlot­
tak bűnösségüket s a részegséggel véde­
keznek.

Negyven év óta első eset, hogy a ci­
gány beismerésben van, jegyzi meg az elnök. 
Jól van ez, majd betudjuk.

Farkas Róza már tagad, még pedig si­
kerrel. A lopásban való bünrészességét nem 
sikerült felderíteni, őt a bíróság felmentette.

Az ítélet a következő : Kolompár János 
; 2 és fél évi fegyház, másod és harmadrendű 

vádlottak 3 és 6 hónapi fogház. A vádlottak 
felebbeztek.

és Fábiánban talált 
nem történt

A két magzat holtan jött a világra.
Lapunk előbbi számaiban beszámoltunk 

arról a két gyermekhulla esetéről, amelyek­
nek egyikét a fábiáni csárda mellett, a má­
sikat pedig a derekegyházi István-majorban 
találták meg. Az időközben lefolytatott csend­
őrségi nyomozás, illetve a boncolás kétség­
telenül megállapította, hogy egyik esetben 
sem történt szándékos gyermekülés — amint 
az az első pillanatban látszott — hanem csak 
arról van szó, hogy mindkét esetben halva­
születtek a csecsemők.

A két anyát igy tehát csupán annyiban 
terheli vád, hogy a szüléseket nem jelen­
tették be, ami pedig kötelességük lett volna 
s a fábiáni esetben az anya megszült mag-

Szamoskőzi Sándor bntorrafctára Kossnth-ntoa 17. szám alatt.

Keményfahálók, ebédlők, festett bútorok, hajlított székek, fotelek s min­
den e szakba vágó munkák legolcsóbban és legjobb kivitelben kaphatók.
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A „HAHOTA" fatelepén
elsőrendű

kocka porosz-szén és gázgyári koksz
kapható, valamint

elsőrendű bükk hasáb tűzifa

A íőfizlet raktáron tart
mindenféle gazdasági gépeket,
mint velőgép, eke, láncborona, fogasborona, szecskavágó és 
répavágó, valamint morzsolókat és rostákat a legolcsóbb napi 
árakon. — Mielőtt szükségletét beszerezné tekintse meg 

mintagépeinket.

zatát a trágyahalomba rejtette el, mig a de- 
tekegyházi esetben holtan született magzatát 
az anya egy szalmakazalba dugta. Így tehát 
a két anyát egyáltalán nem terheli gyermek­
ülés vádja s csupán csak arról lehet szó, 
hogy ellenük a fenti okok miatt kihágást el­
járást fognak megindítani. Egyébként, amint 
azt megírtuk, természetesen mindkét anya 
szabadlábon van, egyelőre gyógykezelés alatt 
állanak s felgyógyulásuk után indítják meg 
esetleg ellenük a kihágást eljárást.

Tolvajok felgyújtottál! egy szarvasi 
gazda tanyáját.

A gazda élete kockáztatásával mentette 
6 ki a lángokból beteg feleségét.

Szarvasról jelentik: A szarvasi határ­
ban minap Gerhát Mihály gazdálkodó tanyája 
a melléképületekkel együtt elhamvadt. A ház­
ban majdnem bennégett a gazdának 15 éve 
ágybanfekvö beteg felesége, de Gerhát az 
utolsó pillanatban saját élete kockáztatásával 
kimentette öt a lángokból. A nyomozás meg­
állapította, hogy a tüzet tolvajok okozták, 
akik a baromfiólban garázdálkodtak és égő 
gyufájukat vétlenségből vagy szándékosan 
elhajították. A csendőrség erélyesen nyomoz 
a tettesek után.

NAPIHIREK
TÁJÉKOZTATÓ.

Szombat, október 17. Róni. kath. és 
prot. Hedvig assz., Hedvig Nap kel: 6.21 
órakor, nyugszik : 5.09 órakor. Hold kel: 
5.35 órakor, nyugszik : 5.30 órakor.

Időjárás: Nyugaton felhős, keleten még 
éjjeli fagy.

— A polgármester 23-án ismeret- 
terjesztő előadást tart a belsőecseri gaz­
dakörben. Négyesi Imre dr polgármester 
programjába vette, hogy a jövő héten pén­
teken délután 5 órakor két szaktanárral egye­
temben kultur-előadást tart a belsőecseri 
gazdakörben. A környékbeli gázdák jól te­
szik, ha az előadást minél nagyobb számban 
hallgatják végig, mert az isjneretterjesztő elő­
adáson a gazdákat érdeklő szakkérdésekről 
is lesz szó.

— Iparimunkások kitüntetése. A ke­
reskedelemügyi miniszter kitüntetésben kíván 
részesíteni öt olyan érdemes ipari munkást 
ajti 25 évet meghaladó időn át állott ugyan 
azon munkaadónál alkalmaztatásban. A ki­
tüntetésre pályázók ilyen irányú kérelmüket 
a szegedi kereskedelmi és iparkamaránál ter­
jeszthetik elő. A kérvényhez mellékelni kell 
a munkás szolgálati idejét igazoló munka­
könyvét, szolgálati bizonyítványt, valamint 
hazafias és erkölcsi magatartását igazoló 
okmányokat.

— A szolnoki vonat elütött egy 
kocsit. Könnyen végzetessé válhatott volna 
az a vasúti szerencsétlenség, amely a na­
pokban történt Tiszaugtól nem messze a 
iiszasasi országút és a szolnoki vasútvonal 
keresztezésénél. Agricsek Ferencné tiszasasi 
lakos a kocsijával át akart haladni a vasúti 
töltésen éppen akkor, amikor Szolnok felől 
teljes sebességgel keresztülrobogott a pálya­

testen a személyvonat. A kocsithajtó asz- 
szony csak az utolsó pillanatban vette ész­
re a vonatot, amikor már a lovak is meg­
ugrottak és keresztülrántották a kocsit a 
síneken. Ez volt a szerencse, mert a moz­
dony igy csak a kocsi hátulsó részét kapta 
el. Letépte a hátsó kerék lőcsét, nagy erő­
vel kidobta a kocsit, úgyhogy rögtön felbo­
rult az úttesten. Az asszony kiesett a kocsi­
ból, de az ijedtségen kívül semmi különö­
sebb baja nem történt. A rendőri nyomo­
zás megállapította, hogy a szerencsétlensé­
gért a mozdonyvezetőt nem terheli felelős­
ség s az egész karambolnak az asszony vi­
gyázatlansága az oka.

— Klebelsberg a numerus clausus- 
ról. Klebelsberg kunó gróf kultuszminiszter 
az egyik délutáni lapban nyilatkozik a nu­
merus claususról, amelyet — úgymond — 
örökölt elődeitől. A tanszabadság elvi alap­
ján áll* de véleménye szerint szociálpolitikai 
okok ma még indokolják a numerus clausus 
fenntartását.

— Belügyminiszteri körrendelet az 
összeépült községek egyesítéséről. A
belügyminiszter, mint a hivatalos lap közli, 
körrendeletét intézett a vármegyei alispá­
nokhoz, hogy az összeépült és egymáshoz 
közel fekvő községek egyesítése iránt a 
szükséges tárgyalásokat hivatalból indítsák 
meg. A községek egyesítésére az illetékes 
járási és községi közegek bevonásával ter­
veket készítenek s azoknak a községeknek 
az egyesítésére kell törekedni, amelyek föld­
rajzi, társadalmi és gazdasági tekintetben 
egymáshoz legközelebb állanak. A rendelet, 
amely érvényt akar szerezni az 1886. évi 
XII. t.-c. 162 szakaszának s az 1924-ben 
kiadott belügyminiszteri rendeletnek, végre 
felhívja az alispánokat, hogy a tárgyalások 
megindításakor jelentsék be, hogy hatósá­
gaik területén mely községek egyesülését 
tervezik.

— Leszállították a díjmentes vasúti 
kocsitárolás Idejét. A vasúti díjszabás ér­
telmében az árufuvarozásnál a megérkezés 
idejétől számított 24 órán át a küldemények 
a kocsikban díjmentesen tároltak fekbérfize- 
tés kötelezettsége nélkül. Értesülésünk sze­
rint most a díjmentes tárolási időt a magyar 
államvasutak és a Délivasut 9 órai időtar­
tamra szállították le, ami a küldemények 
szállítását — s igy az áruk árát is — a 
legtöbb esetben ismét drágítani fogja.

— A gazdák országos gabonana­
pot akarnak szervezni. A mezőgazdasági 
érdekeltségek német mintára az országos ga­
bonanap intézményének megszervezését kí­
vánják. Ennek az országos gabonanapnak 
az volna a jelentősége, hogy közvetlenül az 
aratás után tartanák meg, amikor is minden 
uj termelvényből már megbízható és jó át­
lagminták állnak rendelkezésre Ezekkel a 
mintákkal a termelők abba a kereskedelmi 
központba utaznának fel, ahol a gabonana­
pot tartanák és mintájuk alapján közvetlenül 
adnák el termékeiket a malmoknak és ex­
portőröknek.

— Nyíregyháza polgármesterének 
ünneplése. Nyíregyházáról jelentik : Bencs 
Kálmán dr kormányfőtanácsos, polgármester 
a városnál eltöltött szolgálatának tizenötödik 
évét most töltötte be. Ez alkalommal nagy­
számú tisztelői fényes ünnepséget akartak

rendezni, mely elől azonban a polgármester 
kitért. Névünnepét használták fel tehát arra, 
hogy jókivánataikat kifejezzék és értékes em­
léktárgy átadásával tiszteletüknek és szerete- 
tüknek kifejezést adjanak. Bencs Kálmán dr 
a város fejlesztése körül nagy tevékenységet 
fejtett ki évek hosszú során át. Az ö nevé­
hez fűződik Öntözőberendezések létesítése, 
az utcák újbóli kövezése. Névnapja előesté­
dén a katonazenekar lampionos szerenádot 
adott tiszteletére.

— A makói hagymatermés. Makói 
jelentés szerint az idei hagymatermés a múlt 
évi háromezer vagonnal szemben körülbelül 
7—8 ezer vagonra tehető. Minőségileg a 
hagymatermés, noha nem olyan kiváló mint 
tavaly, jó közepesnek tekinthető. A hagyma­
termésnek ez az emelkedése, ami egyébként 
már évek óta tapasztalható, azzal a körül­
ménnyel függ össze, hogy nemcsak Makó 
város határában, hanem a környező falvak­
ban is állandóan növekszik a hagymával be­
ültetett terület. Ennek tulajdonítható az is, 
hogy a Makóról elszállított hagymamennyi­
sége egyáltalán nem fedi a makói termelési 
adatokat. A hagymát ugyanis a termelők a 
környező falvakból is behozzák Makóra és a 
makói piacon értékesítik, minek következté­
ben Makóról sokkal több hagyma kerül el­
szállításra, mint amennyit ott tényleg ter­
melnek.

— Talált jármüvek. Becsületes meg­
találók az utóbbi napokban egy kerékpárt 
és egy félcsizmát szolgáltattak be a rend­
őrségre. Igazolt tulajdonosaik ugyanott át­
vehetik.

* Ma este nagy disznótoros vacsora 
lesz 1. órai kezdettel. Szives pártfogást kér 
Szűcs Lajos Otthon vendéglős. 3776

— Száz éves törvényszéki bíró. Po­
zsonyból Írják : Gáspár László ny. törvény- 
széki biró a napokban töltötte be századik 
születése napját. Gáspárt a ritka születés­
napon számosán üdvözölték.

Alulírottak a szív legmélyebb 
fájdalmával tudatják, hogy a hű­
séges feleség, szerető gondos 
édes anya, jó testvér és rokon

Kiss Józseflié
szül. Dobossy Julianna

életének 54-ik, legboldogabb há­
zasságának 29-ik évében folyó 
hó 15-én este hosszas szenvedés 
után csendesen elhunyt.

Drága halottunk itt maradó 
porrészeit folyó hó 17-én délután 
2 órakor fogjuk a Cicatricis-utca 
1 számú gyázháznál a református 
egyház szertartása szerint tartan­
dó ima után a róm. kath. Kál­
vária-temetőben örök nyugalomra 
helyezni.

Drága emléke örökké él 
szivünkben.

Szentes, 1925. október hó

A gyászoló család.

Pormentes BUDAPESTI BijZ-
syhRI a i o -

házhoz szállítva a legolcsóbb 
napi áron szerezhető be

PÓLYA LAJOS kereskedőnél,
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— Drágább lett az utánvételes szál­
lítójegy ára. A posta az utánvételes szállító­
levelek árát a jelenlegi 250 K helyett dara­
bonként 300 K-ban állapította meg.

— A filmtechnika csodája. Az egyik 
zürichi cég beszélő filmjét legutóbb arra hasz­
nálták fel, hogy Stresemann német külügy­
miniszternek a berlini mozgófényképipari és 
fényképipari vásár megnyitása alkalmából 
mondott beszédét kiadják. A filmakusztikai 
felvétel a külügyminisztérium Wilhelm-stras- 
sei palotájának parkjában történt és néhány 
órával későbben a miniszter beszédét a kö­
zönség tisztán és világosan hallotta, a mi­
niszter alakja pedig a közönség előtt három­
szoros életnagyságu képen jelent meg.

színház.
HETI MŰSOR:

Szombat: Lengyelvér, operett.
Vasárnap: Krizantém, operett.

MOZI
„Flóta és Hegedű“ Zoro és Huru ala­

kításai most vasárnap délután 5 órakor mér­
sékelt, este 7 és 9 órakor rendes helyárak­
kal. Bájosan megkomponált filmben gyö­
nyörködhetik vasárnap a publikum. Valóság­
gal kedves zeneszám ez a darab, melyben 
az egyes jelenetek egytől-egyik vidám, bohó- 
kás kis menüettek. Afféle filmoperett a „Flóta 
és Hegedű“, melynek primadonnái Zoro és 
Huru. Gaumont Híradó, Herold Lyold film 
és a Betörő király 2 felvonásos burleszk zár­
ják a kitűnő műsort.

Budapesti terménytőzsde:
Búza tiszavidéki . . 367.000—370.000
Rozs...............................  250.000—252.000
Árpa............................... 260.000-270.0C0
Uj csöves tengeri . . 85.000— 90.003
Korpa............................... 160.000—165.0C0
Zab...............................  255.000—260.000

Szerkesztésért és kiadásért felelős:

Vajda Ernő.

gskolakönyvek kötését és mindennemi könyv- 
* kötő munkát csinos és ízléses kivitelben, 
olcsó áron készít Rohla Antal könyvkötő, 
Béládi-utca 5. 3500

Keveset használt szép téli kabátok és egy 
szép zsakett öltöny eladó. Cim a Toldi­

ién pavillonban. 3400

Csöves tengerit, tökmagot minden meny- 
nyiségben veszek, Béládi József Bartha 

János utca 20. Szürszabó magtár. 3693

Pláger Miksa
órás, ékszerész, látszerész
Kossuth-tér. Harris-ház

Menyasszonyi ajándékok­
ból nagyválasztéku, mű­
vészi kivitelű raktár.
Jutányos árak, lelkiismere­
tes kisszotgálás.

Sírkövek egyszerű
és díszes kivitelben sirszegé- 
lyek, mindennemű mükőáruk 

a legolcsóbban.

Betű vésést SÄÄ5S:
kát jutányosán szavatosság mellett vállalok

Friss M. Á. K. cement,
cserép stb. a legolcsóbban

Pálffy Imre, Simányi Ernő-utca 7.

i és téli niha-szűksíglEtét

Szlovák Mihály

szabó-mesternél szerezze jie.
Das választék éhsakm-
földi szövetekben, angol és fran­
cia divatlapok, Ízléses szabás, 
elsőrangú munka. Magyar dísz­
ruhák, sportöltönyök, lovagló- 
nadrágok és mindenféle szak­
mába vágó különlegességek 
szakszerűen készülnek. 3610

Telefon: 102. szám.

Valódi télire való rózsa

kicsinyben és nagyban a legocsóbban 
szerezhető be

Pólya Lajosnál
Nyíri-köz.

Bármily tételt házhoz szállítok. :

FIGYELEM I FIGYELEM !

Mielőtt meghűl
rendelje meg őszi és téli 
ruha szükségletét

BucsányMibály
szabómester raktárán lévő legfinomabb 
és uj divatu szöveteiből, jó, ólcsó és 
pontos kiszolgálásban részesül. :

Egy szép nagy kétfelé nyilós asztal, ipa­
rosnak igen alkalmas és más fa, ház­

tartási eszközök eladók. Cim a Toldi-téri 
pavillonban. 3579

Makulatúra (c?o",ag°10 p.apjr)iMMiiuiHiuiu minden mennyiség­
ben kapható lapunk kiadóhivatalában.

Kívánatra
házhoz viszem nagyválasztéku 
szövet mintagyüjteményem
melyekből bármilyen férfi és fiú 
ruhát mérsékelt áron készítek

Bajomi utóda, Fazekas Sándor
férfi-szabó. 111. Zrínyi-utca 13. sz.

A Szentesi Gyümölcs-, Szőlő- 
és Zöldségterm. Szövetkezete
Telep: Nagyhegy 250 szám. — Főlerakat: 
Halász L. (Tóth József-utca 59 szám alatt

Szeszfőzdében fiizás folyamatban.
Üzemkezdet naponta reggel S óra.
Öt hektónál kisebb mennyiséget

nem kell előre bejelenteni.

Az Úri Kaszinó
vendéglője a közönség
kedvenc szórakozó hely.e.

T’szta, fajnemes italok és első­
rendű Ízletes ételek.

JVAérgespusztai nehéz édes bor 
literenként 16.000 korona.

Tornádó zónák! Kitűnő ütmös 1 
Szolid pontos kiszolgálás! 

ÁLLANDÓ CIGÁNYZENE!
Szives pártfogást kér

ifj. Sods József yendéglős.
Jó, ízletes házi kosztra abonán- 

sok elfogadtatnak.

Mc. Cormick és Dcering I. H. C. Co. Chicago.

Cormich ÄMÄÄ: traktor. 
Had. Bücher tttWft.ÄÄÄ 
Fr. Melleltar-vetlIgípBb, SÄ
ZEPHIR folytonégő, fatüzelésü kályhák.

„Tlszamenti" Säfi' Vállalat.
Rákóczi Ferenc-utca 44. szám. Szeder-utcai kapu. 
Telefón: 58. - Cégtulajdonos: Lakos József.

A gazdaközönség 
figyelmébe!

Műtrágya megérkezett minden 
mennyiségben kapható. Csak trá­
gyázással érhetünk el több­
termelést.

Pálffylmre
Simonyi Ernő-utca 7. szám.

Hirdessen lapunkban.
Hői és férfi
és gyermek KALAPOK sportsapháh. nyakkendőt

gyári árban kaphatóit

KOCSIS ANBOHNáL Kossuth-tér 4. (RS“
.Alföldi Újság- könyvnyomdavállalat, Szentes. 1926. - Felelős vezető : Pataky Feren^T


